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Diferencial de una funcion

Para representar la derivada se utiliza el simbolo:

df
) —
El numerador df se llama diferencial de f y el denominador dz diferencial de =x.
d A
fa) =L = gim 2
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De acuerdo con esto, las diferenciales se interpretan como variaciones muy pequenas,
df es el incremento de la funcién cuando el incremento de la variable dx tiende a cero.

Definicién (Diferencial de una funcién)

La diferencial de una funcién es igual a la derivada por el incremento de la variable:

df = f'(z) dz
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Interpretacién geométrica
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Propiedades de la diferencial

s La diferencial de una suma o diferencia de funciones es la suma o diferencia de las
diferenciales
dlutv)= dut dv

Sea k una constante. La diferencial de kf(x) es

d(ku) =k du

s Diferencial del producto de dos funciones:
d(u-v) =vdu+udv

Diferencial del cociente de dos funciones:

d(%) _ vduv—Zudv

Sea la funcién compuesta f [u(x)]:

df = f'(u) du = f'(u) -/ (x) da
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Primitivas de una funcién

La funcién F(x) es una primitiva de f(z) si F'(z) = f(z).

Por ejemplo F(z) = xlnz — x es una primitiva de f(z) = Inz porque:

1
Fl(z)=1-lnz+~--2—1=lhz+1-1=Inz = f()
x

» Si F(z) es una primitiva de f(z) también lo es F'(x) 4+ C donde C es una constante
cualquiera.

» Si F(x)y G(z) son primitivas de f su diferencia es constante:

G(x)=F(z)+C
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Integral indefinida

El conjunto de todas las primitivas de la funcién f se llama integral indefinida de f y se

representa por:

/f(av) dz

Si F(x) es una primitiva cualquiera de f(x):

/f(az) de =F(z)+C

donde C es una constante arbitraria.
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Propiedades de la integral indefinida

» La integral de una suma es la suma de las integrales:
[ @ £g) do= [ 1@ dot [ gla) as
s Las constantes pueden salir del signo integral:
/k:f(m) dz = k:/f(x) dz
= Integral de la diferencial de una funcion:
/ df = f(x)+C

= Diferencial de la integral:

d/f(m) dz = f(z) dz
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Ejemplos
3
2d :‘Ti
/x T 3+C
/(2x—3)dx:x2—3x+0
/dx:2\/§+0
/Cosm dx =senx + C

/tgm dxr = —Incosz + C

1 1 T
= dr= - arte =
/4+$2 T 2arg2+C
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